

基层党建重点任务“挂图作战 集中攻坚”行动开展以来,中原区印发了《党建引领“三项工程、一项管理”十条措施》,从发挥支部和党员作用、开展学习培训、完善制度机制、打造示范楼院、举办书记比学、选树表彰先进典型、提供群众参与平台、开展专项督查等10个方面入手,有力助推“挂图作战 集中攻坚”行动落实落细、取得实效。记者 张改华 通讯员 张黎

挂图作战明目标 集中攻坚干实事

中原区十条举措为基层党建重点任务保驾护航

部署 灵活设立党支部 引导党员当先锋做表率

支部堡垒聚合力。中原区将党组织建在楼院、指挥部、项目、路段上,灵活设立帐篷党支部、攻关党支部、项目党支部等,使每个项目、每个小区、每个楼院、每个楼栋都有党组织发挥作用。实行党员干部分包联系项目、楼院,发挥街道社区、居民、离退休、机关下沉、施工监理方等不同领域党员作用,引导党员在动员群众、参与治理、拆除违建、环境整治等各项工作中当先锋、做表率。注重群众作用发挥,事前征求群众意见,过程让群众监督,成果让群众共享,引导群众在基层治理中实现自我管理、自我服务。

机制规范保运行。中原区落实“一核多元 融合共治”工作机制,通过组建业主委员会、居民议事会等居民自治组织,引导成立志愿服务队等群众性组织,使更多的居民自治组织、群众性组织广泛参与社区治理。用好“四议两公开”“一征三议两公开”工作法,进一步提升基层民主决策水平。完善区域化党建资源、需求、项目“三个清单”,落实好驻区单位党组织和党员“双报到”制度;完善由区、街道、社区党组织牵头,相关职能部门、施工单位参与

的联席会议制度,融合各方力量和资源共同推进基层治理。

“头雁”领飞树导向。在全区重点培育10个示范点,为各街道设立打造示范点的目标任务,按照工作措施和时间节点推进。通过“亮承诺赛实绩比干劲”载体,展示村(社区)党组织书记的工作能力和任务完成情况。被评为全区“十佳”村(社区)党组织书记的,区财政拿出100万元专项资金,对其所在村(社区)予以奖励;对年终排名末位、没有按要求完成任务的村(社区)党组织书记进行约谈,给予诫勉谈话。

精准施训提素能。组织召开基层党建重点任务“挂图作战 集中攻坚”行动专题培训会,对各项任务落实进行业务指导,推动行动走深走实、取得实效。将“挂图作战 集中攻坚”行动所涉及的规划建设、基层党建、社会治理、精细化管理等内容,纳入“三会一课”“主题党日”学习范围;围绕城市高品质建设,邀请专家教授定期举办“城市基层党建大讲堂”;举办党建引领城市基层治理专题培训班,组织街道社区党组织书记到先进地区学习特大城市治理先进经验,提升基层治理能力。

助力 “战”前培训 推动行动走深走实

日前,中原区开展基层党建重点任务“挂图作战 集中攻坚”行动专题培训,组织各街道组织员、党建办主任及相关职能部门业务骨干30余人共同学习攻坚行动相关文件精神,并对下一步各项任务落实进行业务指导,推动行动走深走实、取得实效。

会上,对照《中原区基层党建重点任务“挂图作战 集中攻坚”行动方案》,详细解读了重点任务、实施步骤、方式方法、注意事项等内容,列出行动目标、明

确时间节点。现场政策答疑,对易混淆、不清楚的内容再阐述、再部署,让各单位对于什么、怎么干、干到什么程度了然于心。

中原区在全面落实市定党建引领“三项工程、一项管理”、“两新”党建提质扩面、空壳村清零及村级集体经济提质3部分10项指标基础上,结合中原区工作实际,增加了无主管楼院驻区单位参与情况、共建项目完成情况以及村(社区)书记掌握政策情况3项指标,量化内容,明确工作

要求。同时,结合职能部门业务实际,细化分工、责任到人,强化协作配合,在人、财、物等方面做好保障,形成合力,共同推进任务落实。

手把手指导推进。设计制定《行动进度表》及8项分表,细化“作战图”,把行动任务指标全部纳入其中,倒排工期,由各单位每半月汇总上报、实时通报,各项任务完成进度比率及排名一目了然,传导压力、提升动力,确保攻坚行动顺利开展。

落实 确保各项基层党建重点任务落地见实效

为加快推进中原区基层党建重点任务“挂图作战 集中攻坚”行动,中原区多个街道、局委通过再细致、再强化、再落实,确保各项基层党建重点任务落地见效。

汝河路街道结合《中原区基层党建重点任务“挂图作战 集中攻坚”行动方案》具体内容,强调时间紧任务重,动员各社区(村)要凝心聚力,把时间盯紧、把任务做细、把措施抓实。

街道指导18个已开工老旧小区综合改造项目成立临时党支部,将施工设计、监理单位党

员、居民党员及街道社区党员等多方力量充分纳入其中,成为功能型党组织,实现老旧小区综合改造项目党组织全覆盖,并坚持把“一征三议两公开”工作法贯穿到老旧小区改造全过程。对辖区已入驻物业服务项目的小区(楼院)全面实行“双向进入、交叉任职”,社区书记到物业项目担任质量监督员,物业服务项目负责人选聘为社区“两委”兼职委员,建立联动机制,以党建引领提升物业管理服务水平。

中原区农委日前召开专题会议,围绕如何将基层党建重点

任务落实落细这一主题,对近期重点工作进行详细的安排部署。中原区农委表示,将深刻学习领会文件精神,结合工作实际,将集中攻坚的各项重点任务进行细化、量化、责任化,确保任务分解精准到位。高标准、严要求对待工作,切实把图挂起来、把劲鼓起来、把工作干起来,确保工作推进平稳有序。针对“挂图作战 集中攻坚”行动中对本系统分包的无主管楼院整治提升工作,各科室将严格按照上级工作要求,认真协调推进,确保各项工作高效有序推进。

桐柏路、嵩山路、航海路综合改造 预计9月完工 期待一下



嵩山路沿线修旧如旧的棉纺厂家属院 通讯员 赵书平/图



嵩山路沿线修建的小游园 通讯员 王蒙/图

本报讯 郑州市去年发布《郑州市城市道路综合改造工程施工方案》,提出2021年底前,郑州“一环十横十纵”道路要完成综合改造。7月28日,记者从中原区建设局获悉,中原区道路整治提质工程一期围绕“一环两纵七横”市定3条路及试验段(2

条)、区定8条道路开展综合改造工作。其中,嵩山路(建设路—黄河路)、桐柏路(中原路—建设路)试验段工程已于5月底基本完工,桐柏路、嵩山路、航海路现已全面开工,预计9月底完工。

据了解,中原区道路整治提质工程坚持党建引领项目建设,

每条路段在施工现场设立一线指挥部,成立临时党支部;坚持疫情防控和安全生产文明施工双统筹,健全安全责任体系,严格落实各项疫情防控措施,每天开工首先开展各类安全生产检查,认真做好施工安全生产管理工作。同时,充分考虑道路设计与

楼院周边绿化的和谐统一,并让群众参与其中,示范段成果让群众评议,改造过程请群众监督,改造结果由群众评判。

另外,中原区还结合实际对自选道路进行升级改造,今年计划改造的伊河路等8条道路中4条道路已完工,3条道路已

进场施工。中原区将继续以匠心精神和绣花功夫,打造能够体现中原底蕴和现代化水平的道路街区,给市民营造一个“整洁、有序、舒适、愉悦”的城市环境,不断增强市民的获得感、幸福感。记者 张改华 通讯员 何文祥